

Beszámoló a Dombóvári Értéktár Bizottság 2021. évben végzett munkájáról

A Dombóvári Értéktár Bizottság (a továbbiakban bizottság), tekintetbe véve a kialakult járványhelyzetet 2021. év első felében nem ülésezett. A szigorítások feloldását követően a bizottság tagjai több alkalommal tartottak (nem hivatalos formában) néhány fős, kisebb csoportos egyeztetéseket, megbeszéléseket, ezek eredményeként segítették több kulturális-, helytörténeti vonatkozású program megvalósulását.

Pintér Szilárd polgármester úr felkérésre egy öt fős csapat – Futó Rebeka (önkormányzat), Kiss Barbara (könyvtár), Müller Ádám (helytörténeti gyűjtemény, bizottsági tag), Virágné Bán Emma (könyvtárvezető, bizottsági tag), Wiedmer Balipap Zsuzsa (művelődési ház) – jelentkezett a Tolna Megyei Értéktár Bizottság által meghirdetett Értékhangoló Vetélkedőre. A felhívás alapján februártól júniusig havonta helyesen megfejtett rejtvényeket, a Tolnaikumokra vonatkozó feladatokat, és kettő eddig még fel nem dolgozott helyi értéket kellett felterjeszteni a megyei bizottsághoz.

Dombóvár Város Önkormányzata pályázatot nyújtott be az Agrárminisztérium, a Hungarikum Bizottság által kiírt Hungarikum-2021. országos pályázatra. Az értéktár bizottság elnöke és az önkormányzat munkatársai által közösen összeállított programsorozat célja a Kapos-menti Többcélú Terület és Vidékfejlesztési Társulás települései értékeinek a bemutatása volt. A tervezetben 2021 ősztől havonta egyszer, összesen 7 alkalommal, alkalmanként 2-3 település által bemutatott kulturális program (a települések rövid bemutatása, óvodás, iskolás csoportok, felnőttek bemutatkozása), a helyi termékek megismerése mellett, kiállítás, koncertek, kistérségi főzőverseny szerepelt. A pályázat forráshiány miatt nyert elutasítást. Az értéktár bizottság az önkormányzattal együttműködve jövőre is tervezi a pályázat benyújtását.

A Tolna Megyei Értéktár Bizottság (2/2021./V./12.) számú határozatában a helyi értéktár bizottság által 2020. második félévében felterjesztett értékek közül Varga Géza Ferenc (1950-2002) szobrászművész munkássága megyei értéktárba történő felvételéről döntött.

Takács Istvánné, Bán Emma, Erky-Nagy Tibor, Müller Ádám bizottsági tagok részt vettek a Zircher György vállalkozó és a leszármazottak által a Helytörténeti Gyűjteménynek adományozott Koncz András (1903-1975) fényképész hagyatékának egy részét képező tárgyi anyag: dokumentumok, leltárkönyvek, fotók és fotónegatívok feldolgozásában. Az NKA Fotóművészetek Kollégiumánál meghirdetett (nyertes) pályázatnak köszönhetően 2021. 06. 26-án a Múzeumok Éjszakáján megnyílt a Múltunk ezer ablaküvege, tisztelgés Koncz András (1903-1975) fényképész munkássága előtt - című fotókiállítás 126 fotóval, eredeti tárgyakkal, enteriőrrel, előhívó szobával. A megnyitón Takács Istvánné helytörténész, bizottsági tag tartott tárlatvezetést az érdeklődőknek.

A Múzeumok Éjszakáján Dr. Pappné Farkas Gabriella a Szépteremtő Kalákában (művelődési ház) tartott kézműves foglalkozást a nagy számban megjelent gyerekek részére, Harangozó Éva erre az alkalomra állított össze és rendezett színvonalas helytörténeti kiállítást a Szőlőhegyi Alkotóházban (mindketten bizottsági tagok).

Gábor Sándor cukrászmester folytatta Rákóczi János (1897-1966) mesterszakács-, cukrász munkássága, továbbá a Rákóczi-túrós sütemény népszerűsítését. Ez ügyben többször egyeztetett Kerényi Zsolt alpolgármesterrel, bizottsági taggal. A népszerűsítő programok, rendezvények, események bizottság által kitűzött célja a Hungarikum esélyes Rákóczi János munkássága és a Rákóczi-túrós népszerűsítése, a Hungarikum cím elérése.

Az év legnagyobb a bizottságot érintő és városunk szempontjából is jelentős eseménye az Agrárminisztérium Hungarikum Főosztálya, a Hungarikum Bizottság által 2021. június 22-én elfogadott döntés, amelynek eredményeként Rákóczi János (1897-1966) munkássága és a Rákóczi-túrós című javaslat felvételt nyert a Magyar Értéktárba Rákóczi-túrós néven a turizmus és vendéglátás szakkategóriába, így ezentúl a kiemelkedő nemzeti érték címet viseli. Az értékkel kapcsolatos megjelenések során a bizottság jogosult használni a kiemelkedő nemzeti érték emblémát.

(A felterjesztést Takács Istvánné helytörténész állította össze, - köszönet érte, a Dombóvári Értéktár Bizottság (17/2015/07/24.) számú határozatában fogadta el az érték felvételét, a Tolna Megyei Értéktár Bizottság (2/2016./06./10.) számú határozatában vette fel a megyei értékek közé.)


Polgármester úr, a képviselők, a városi delegáció, az értéktár vetélkedőben részt vett csapat és az értéktár bizottság több tagja is részt vett a Sárszentlőrincen 2021. július 23-án megrendezett Vár a megye – Tolna megyei értékek napján.

Itt került sor a Tolna Megyei Értéktár Bizottság 2021. május 12-i ülésén született határozat alapján kiemelt megyei érték, azaz Tolnaikum minősítést nyert Rákóczi-túrós Oklevelek ünnepélyes keretek között történő átadására-átvételére.

A bizottság az idén egy alkalommal 2021. 11. 23-án ülésezett. A meghívó kiküldésével egyidőben az elnök elküldte a tagoknak az új értékek felvételére vonatkozó javaslatát. Az ülésen a bizottsági tagok egyhangúan támogatták a javasolt értékek felvételét az értéktárba, ennek köszönhetően dr. Balipap Ferenc (1948-2013) közművelődési szakember, közösségfejlesztő, szociológus munkássága (1/2021/11/23); Szepessy László (1880-1915) költő, tanár, hírlapszerkesztő munkássága (2/2021/11/23); a Dombóvári Zenész Egyesület (3/2021/11/23) számmal bekerült a helyi értéktárba. Az ülés a 2022. év jeles évfordulói, továbbá a jövő évi tervek megbeszélésével zárult. Az elnök elküldte a megyei értéktár bizottságnak az elfogadott értékek javaslati lapját és az ülés jegyzőkönyvi kivonatát.

Tisztelettel kérem az Értéktár Bizottság 2021. évi munkájáról szóló beszámoló elfogadását.

Dombóvár, 2021. 12. 11.

.....

Müller Ádám
elnök